Трудове навчання 9 клас                  дата_____________

Урок 25
Тема уроку:  Розмічання матеріалів за технологічною картою
Мета уроку:  

Навчальна: Навчити чітко і правильно розмічати матеріали, використовуючи технологічні карти.
Виховна: виховувати пошану до праці, та розуміння нелегкої праці кухаря.
Розвиваюча: розвивати старанність у роботі, поняття власної безпеки.
Тип уроку: Комбінований
Прилади та матеріали: підручник «Трудове навчання 9 клас», плакати, зошити. Посібники з куховарства, та ін..
Хід уроку:
І.   Підготовка та організація класу до уроку; 
ІІ. Повторення вивченого матеріалу: 


Дати технічну характеристику підібраним матеріалам.
ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.
ІV. Вивчення нового матеріалу:
Допуски, шорсткість поверхні
При виготовленні деталі повинні бути витримані розміри, зазначені на кресленні. Але оскільки виготовити деталі з од​наковими розмірами з різних технічних причин неможливо, то їх виготовляють таких розмірів, які можуть коливатись у певних межах. Фактично розміри деталі можуть мати до​пустиме відхилення. Точність виготовлення деталі характе​ризується тим, наскільки кожен справжній (виміряний) розмір відрізняється від номінального (зазначеного на крес​ленні).
Тому на підприємствах деталі виготовляють у межах до​пустимих відхилень. Розміри, між якими може коливатись справжній розмір деталі, називають граничними. Різницю між найбільшим і найменшим граничними розмірами назива​ють допуском. Позначають допуски так: ЗОІ8;1 мм, де ЗО — номінальний розмір деталі, + 0,1 мм — верхнє (у бік збіль​шення) відхилення; — 0,1 мм — нижнє (у бік зменшення) відхилення. Допуск тут дорівнює 0,2 мм, тобто деталь з таким допуском може мати розмір не менш як 29,9 мм і не більш як 30,1 мм.
У позначенні допусків знак «+■» показує, що граничний розмір більший від номінального, а знак « —», що граничний розмір менший від номінального.
Якщо на кресленні зазначено розмір 50±о!і. то це означає, що можна виготовити деталь у межах від 50,2 до 49,9 мм. У цьому разі відхилення 0,2 мм — верхнє, а 0,1 мм — нижнє.
Ідеально гладенькі поверхні при обробці дістати не вдаєть​ся. На них завжди є нерівності у вигляді виступів і западин, від яких залежить справжній розмір деталей. Нерівності дуже малі, їх називають мікронерівностями і вимірюють у мікро​метрах (1 мкм = 0,001 мм).
Сукупність мікронерівностей на певній ділянці обробленої поверхні називають шорсткістю поверхні. Шорсткість поверхні впливає на тертя між деталями в рухомих з'єднаннях, на надійність нерухомих з'єднань деталей, на їх міцність. Для позначення шорсткості поверхні застосовують спе​ціальні знаки. Знаком \/ позначають шорсткість поверхні, вид обробки якої конструктор не визначає.
Шорсткість поверхні, утворення якої пов'язане з видален​ням шару матеріалу точінням, фрезеруванням та іншими видами обробки, позначають знаком ^. Знаком ^ позначають шорсткість поверхні, утвореної без видалення шару матеріалу (лиття, кування, прокат).
VІ. Практична робота  Розмічання матеріалів за технологічною картою

Завдання: Розмітити матеріали за технологічною картою

Закріплення вивченого матеріалу

1.  Чому справжні розміри часто відрізняються від тих, які зазначені на кресленні?
2.  Що називають допуском?
3.  Визначте допуск на виготовлення вала, якщо на крес​ленні позначено:   0 35 ±о;і5;   0 16±8;8?.
4.  Установіть на штангенциркулі такі значення розмірів: 10,5; 18,3; 17,9; 14,25; 5,57; 9,95.
VІI. Вступний інструктаж. 


1.Інструктаж з техніки безпеки під час виконання практичної роботи.

2.Аналіз навчально-технічної документації.


3.Правилв безпечної праці.

VIIІ. Інструктаж на робочому місці.
1.Обхід робочих місць з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів.
2.Контроль за організацією робочих місць та дотриманням учнями правил безпеки праці.

3.Збір даних практичної для підведення підсумку уроку.
ІХ.  Підведення підсумків уроку (заключний інструктаж)

1.Аналіз характерних помилок.

2.Загальна оцінка виконаної роботи.

3.Виставлення і мотивація оцінок.
X.  Завдання додому Опрацювати  §  3, 4 Закінчити розмітку виробу.
XІ. Прибирання робочих місць, класу.
